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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 5ª 

(QUINTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 6 DE MAIO DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item n°1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.872, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza o aumento de capital da Companhia de 
Saneamento Ambiental do Distrito Federal – CAESB”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.872, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “autoriza o aumento de capital da Companhia de 
Saneamento Ambiental do Distrito Federal – CAESB”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n°2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.883, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 5.198, de 9 de outubro de 2013, que 
‘autoriza o Poder Executivo a prestar contragarantia à garantia oferecida pela União 
para operação de crédito externa a ser realizada pela Companhia de Saneamento 
Ambiental do Distrito Federal – CAESB junto ao Banco Interamericano de 
Desenvolvimento – BID e dá outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.883, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 5.198, de 9 de outubro de 2013, que 
‘autoriza o Poder Executivo a prestar contragarantia à garantia oferecida pela União 
para operação de crédito externa a ser realizada pela Companhia de Saneamento 
Ambiental do Distrito Federal – CAESB junto ao Banco Interamericano de 
Desenvolvimento – BID e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. colocasse em prioridade de votação a Proposta de Emenda à 
Lei Orgânica n° 57, de 2013, que altera a Lei Orgânica do Distrito Federal. A referida 
proposta está listada na ordem de prioridades para ser votada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Indago os Srs. Líderes se há 
acordo para colocarmos em votação a referida proposta de emenda à Lei Orgânica. 
(Pausa.) 

Não há acordo, Srs. Deputados. Esta presidência não quer encaminhar 
matéria que exija quorum qualificado só para suscitar um clima de tensão. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, boa 
tarde. Venho suplicar a V.Exa., mais uma vez, que nos ajude e peça às comissões 
que votem a questão da desafetação das áreas, principalmente do Buritizinho, em 
Sobradinho II. Aquele povo está sofrendo muito. Venho aqui pedir aos meus pares 
que me ajudem nessa situação, que é um compromisso de governo, é um 
compromisso desta Câmara para com a sociedade. Não podemos deixar de ajudá-
los.  

Trata-se do Projeto de Lei Complementar nº 93. Precisamos colocá-lo em 
pauta. Como já foi feito várias outras vezes, quando é questão de urgência, que se 
faça aqui mesmo, em plenário. Suplico aqui aos meus companheiros. Isso está 
passando da hora. Aquele povo de pontas de quadras está sofrendo e não podemos 
deixar que isso continue assim. A lei está aqui. O Executivo já retirou sua 
responsabilidade; está aqui o Legislativo, mas não desempacamos. Ajude-me nisso, 
Sr. Presidente! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, hoje 
mesmo discutimos isso no Colégio de Líderes. Infelizmente, não pudemos contar 
com a presença do Líder do vosso bloco. O Deputado Wellington Luiz é testemunha 
de que este Presidente fez a solicitação, até porque há outras áreas que eu, 
particularmente, estou acompanhando, como a QNJ 49; a Quadra 406, do Recanto 
das Emas; e a QNO 6, onde há um remanejamento de sete unidades imobiliárias. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Que estava em cima da área de águas pluviais. 
Também tenho acompanhado isso. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 05 2014 17h40min 5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 4 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Exatamente. Na QNP, há 
uma outra questão. São nove diferentes áreas. Naturalmente, a solicitação de V.Exa. 
deve receber atenção, sobretudo do Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, 
pois se trata de matéria afeta a ela; do Presidente da Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, Deputado 
Robério Negreiros; do Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer; e do nosso dileto Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça, Deputado Chico Leite. Faço coro a isso. Tenho aplaudido as mais diversas 
solicitações que V.Exa. tem feito, mas precisamos apreciar a matéria em comissão. 
Inclusive, em recente reunião, no último sábado, eu disse à comunidade que a 
chamaríamos para acompanhar a apreciação da matéria nesta Casa. 

Parabenizo V.Exa. pelo cuidado. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Agradeço a benevolência de V.Exa., mas 
conclamo meus pares a fazer isso com a maior brevidade possível, porque o povo 
está sofrendo, e não será neste governo que deixaremos que isso continue. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, não tenho problema nenhum em contribuir com a votação da Proposta 
de Emenda à Lei Orgânica nº 56. Pelo contrário. Acho extremamente importante. 

Proponho que façamos um acordo para votá-la e que possamos votar 
também o Projeto de Lei nº 1.851. Votando o Projeto de Lei nº 1.851, estarei apto a 
votar a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 56. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência tem tido 
toda a disposição em ajudar a construir as negociações na Casa, Deputado 
Wellington Luiz. Se V.Exa. construir esse acordo, nós o encaminharemos. Não há 
nenhuma dificuldade. Peço que V.Exa. converse com os Líderes, para que possamos 
encaminhar a matéria. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
da nossa parte e da parte bancada do Partido dos Trabalhadores – PT/PRB, não há 
acordo para votarmos hoje.  

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, da mesma forma, no PMDB, não há acordo para votarmos a Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica nº 56 e nenhuma outra proposta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo acordo, 
retornaremos à pauta normal da sessão do dia de hoje. 

Item nº 3: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 786, de 2012, do Deputado 
Joe Valle, que “estabelece diretrizes para a implantação do Programa Distrital de 
Envelhecimento Ativo – PDEA, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, o encaminhamento é pela manutenção do veto. O voto 
é “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências. 

Total de votantes: 14. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 4: 

Apreciação do Veto Total ao Projeto de Lei nº 767, de 2012, do Deputado 
Joe Valle, que “estabelece orientação ao consumidor sobre o consumo ideal de água 
e dá outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros, que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Arlete Sampaio para encaminhar a votação. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, o acordo é pela manutenção do veto. O voto é “sim”.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 12 votos favoráveis.  

Total de votantes: 12. 

Não há quorum.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo quorum, não 
há condições de continuar a deliberação. Declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h58min.) 


